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Міжнародну торгівлю цілком закономірно вважають історично 
першою формою економічних зв'язків між країнами, що полягала 
передусім в обміні окремих товарів і послуг. Отже міжнародна 
торгівля – це процес купівлі-продажу, який здійснюється між 
покупцями, продавцями і посередниками в різних країнах світу; вона 
включає експорт та імпорт товарів, співвідношення між якими 
називаються торговим балансом.  

Міжнародна торгівля складається з двох зустрічних потоків: 
- Експорт – продаж та вивезення товарів за кордон; Реекспорт – 

це вивезення товарів, раніше ввезених із-за кордону, які не 
піддавались переробці у даній країні. 

- Імпорт – купівля та ввезення товарів із-за кордону; Реімпорт – 

ввезення з-за кордону раніше вивезених з даної країни товарів баз 
будь-якої їх переробки і закордонній країні. 

Питання міжнародної торгівлі й економічного розвитку, їх 
взаємозв’язку набули значного значення по всьому світу з 
впровадженням політики лібералізації торгівлі в країнах, що 
розвиваються . На сучасному етапі чітко простежуються такі 
основні тенденції розвитку світової торгівлі: 

 зростання експортних поставок готової продукції зі 
слаборозвинених країн у високорозвинені. В той час як на 
початковому етапі розвитку світової торгівлі із аграрних країн 
вивозили сировину та продовольство, а готову продукцію ввозили з 
розвинутих держав; 

 зростання питомої ваги машин та обладнання у структурі 
світового експорту. Сьогодні машини та обладнання становлять майже 
60%, а сировина, матеріали і товари народного споживання - 40% 

світового експорту. Ці показники для розвинутих країн становлять 
відповідно 70% і 30%, для слаборозвинених - 15% і 85%, для України до 
початку 90-х років - 28% і 72%, в кінці 90-х років - 10% і 90%;  

 посилення міждержавного регулювання зовнішньоторгових 
операцій, зокрема митних тарифів, умов торгівлі окремими видами 
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товарів, антидемпінгових заходів, ліцензування імпорту тощо. 
Міждержавне регулювання світової торгівлі розвивається шляхом 
створення міжнародних організацій, таких як Генеральна угода з 
тарифів і торгівлі і СОТ (Світова організація торгівлі), а також 
спеціальних організацій, які включають країни, що є основними 
постачальниками на світовий ринок певної продукції. 

Динаміка обсягів міжнародної торгівлі товарами країн ЄС має 
позитивний напрямок (табл.1). 

Таблиця 1 

Міжнародна торгівля товарами країни ЄС 

 

Джерело: [1,2] 

 

Майже 70% загального експорту товарів за межі Євросоюзу 
здійснювали 5 країн: Німеччина (27,2%), Великобританія (11,0%), 
Франція (10,5%), Італія (10,2%) та Нідерланди (8,1%).  

Найбільшими імпортерами товарів до ЄС, частка яких становить 
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майже половину від загальних обсягів імпорту, припадає на 
Німеччину (18,2%),Нідерланди (15,0%) та Великобританію (14,1%). 

Відповідно до динаміки експорту та імпорту змінюється структура 
експортованих та імпортованих товарів України та ЄС (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 Структура українського експорту та експорту країн ЄС 

 

Питома вага товарів з високою часткою доданої вартості в 
українському експорті залишається низькою. У І півріччі частка групи 
«Машини, обладнання та механізми» вартісній структурі експорту 
становила 8,9% проти 10,2% у І пів. 2018 року. Позитивним моментом 
з початку року стало збільшення на 40,8% обсягів експорту по групі 
17 УКТЗЕД «Засоби наземного транспорту, літальні апарати, плавучі 
засоби», частка якої в структурі досягла 1,7%. 

Аналогічно змінюється структура імпорту в Україні та країн ЄС 
(рис. 2). 

 

 
 

Рис. 2 Структура українського імпорту та експорту країн ЄС 
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Основними позиціями імпорту в Україну залишаються паливні 
ресурси (21,9%), машини та обладнання (20,1%), а також продукти 
хімічної промисловості (13,8%) 

Зовнішня торгівля Євросоюзу орієнтована на товари з високим 
ступенем обробки. Так, у січні−червні 2019 року лідерами у структурі 
зовнішньої торгівлі країн ЄС були машини та обладнання (експорт – 

40,5%, імпорт – 31,6%). Частка аграрної продукції, сировинних 
товарів та енергоносіїв у експорті становила близько 14%, у імпорті − 
29%. Визначається перелік основних партнерів України та ЄС. 

 

 
 

Рис. 3. Основні торговельні партнери України  
на початок 2019 року. 

 

Провідним торговельним партнером України лишається 
Євросоюз, обсяги торгівлі з яким у І півріччі 2019 р. зросли (експорт – 

на 5,0%, імпорт – на 9,1%). Частка ЄС у структурі українського 
експорту знаходиться на рівні 42,0% (у І пів. 2018 р. – 42,1%), імпорту 
– 41,9% (41,5%). 

Друге та третє місця у зовнішньоторговельному обороті України 
посідають Китай та Росія. Помітно, що у І пів. 2019 року порівняно із 
відповідним періодом минулого року, обсяги торгівлі з Китаєм суттєво 
зросли по: експорту − у 1,6 рази, імпорту − в 1,3 рази, а з Росією 
скоротилися по експорту на 12,7% та зросли по імпорту на 1,8%. 
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Для Євросоюзу основним торговельним партнером залишаються 
Сполучені Штати Америки, на які припадає 22% експорту (приріст 
обсягів до І пів. 2018 р. склав 10,9%) та 14,4% імпорту («плюс» 
10,6%). До трійки основних торговельних партнерів ЄС традиційно 
увійшли Китай та Швейцарія. 

 

 
 

Між величиною експорту та економічним зростанням за інших 
рівних умов існує пряма лінійна у розвинених країнах (Австрії, 
Великобританії, Італії, Канаді, США, Франції, Швейцарії, Швеції, 
Японії) та країнах із перехідною економікою (Латвія, Польща, 
Словенія, Словаччина, Росія). Це підтверджується результатами 
проведеного регресійного аналізу [3].  

Також щодо цих країн підтверджується гіпотеза, що обсяги 
імпорту країн у попередньому році позитивно впливають на 
економічне зростання в поточному році, та між ними існує лінійна 
залежність. Отже, як підтверджують результати дослідження, 
міжнародна торгівля має суттєвий позитивний вплив на економічне 
зростання.  

Щодо України, результати регресійного аналізу свідчать про 
середню силу впливу міжнародної торгівлі на економічний розвиток. 
Огляд та аналіз динаміки міжнародної торгівлі за останні десятки 
років, а також аналіз зовнішньоторговельної діяльності України з часу 
її незалежності засвідчують, що темпи зростання міжнародної торгівлі 
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фактично збігаються з темпами зростання світової економіки і навіть 
випереджають їх, тому можна говорити про важливу ключову роль 
міжнародної торгівлі в економічному розвитку.  

Підвищувальна, наявна на сьогодні динаміка показників 
експорту, імпорту, ріст їх річних показників, зростання експортної, 
імпортної квот, збільшення показників експорту/імпорту на душу 
населення свідчать про постійне зростання ролі міжнародної торгівлі 
в світовому економічному розвитку. 
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